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Letzter entprellter Zustand

der Taster
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Akt. Zustand der Taster in
Hardware (Status des PIN
Registers)

Auf 1 wenn Tastendruck
ansteht wird von
abfragender Funktion oder
bei loslassen der Taste

geldscht
1. Durchlauf bei Gedriicktem Taster
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2-Bit Zahler fur
Anzahl der Interrupt
Aufrufe bei dem der
Aktuelle Zustand der
Taster anders als der
letzte statische

Zustand ist.
Interrupt-Routine wird alle 10ms ausgefiihrt.
Keyl Key0 Keyl KeyO Keyl KeyO
Status n = ‘ KeyStatus | O ‘ 0 ‘ N ‘ KeyPIN ‘ 1 ‘ 0 ‘

Welche Tasten wurden im Vergleich zum letzten fixen zustand gedriickt?
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Stelle 0 des 2-Bit Zahlers wird bei jedem Int-Aufruf ist um 1 erniedrigt, wenn Taster zu gedriickt ist.

Keyl KeyO Keyl KeyO Keyl Key0 Keyl Key0
35 35 8 3§
qE[:[:] - [EE&[:fa]~ (BHE[:]:]s[smms]ofa])

Aktueller Zahlerstand: 2! -> Stelle 1 des 2-Bit Zahlers wird nur herunter gezahlt, wenn 2 mal die Stelle Bit0 gedndert wurde.
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Ist der Zahler wieder an seinem Ausgangswert angekommen? BitO = 1 und Bit1 = 1 -> Taste gedriickt und Entprellt
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Aktuellen Status an den KeyStatus tibergeben.

Keyl KeyO

\ 4
—‘ Taste gedriickt?!

‘ KeyPress ‘0

Keyl KeyO

Keyl KeyO Keyl Key0
0 O‘O‘I ( KeyStatus‘O‘O‘&‘Status‘

= ‘ KeyPress

0‘0

~

Setzt ein Flag fur die gedriickte Taste. Wird die Taste abgefragt, wird das Flag geléscht. Somit wird Tastendruck
nur einmalig ausgewertet.

2. Durchlauf bei Gedriicktem

3. Durchlauf bei Gedriicktem

Nach Abfragen des Status durch Anwendung:

4. Durchlauf bei Gedriicktem
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Alternativer 3. Durchlauf bei
| nicht gedriicktem Taster durch
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Wieder KeyO gedriickt
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Bit0 ist nun wieder 1

Taste noch nicht akzeptiert.
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o] =[o]r[o]go)

Keine Anderung

o]~ -8

Wieder KeyO gedruckt

-

Bit0 ist nun wieder 0
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Bit1 bleibt 0 -> Akt. Zdhlerstand: 0
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Taste noch nicht akzeptiert.
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Keine Anderung

[o] « [o]1 (o o)

Keine Anderung

Taster
: Prellen
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Wieder KeyO gedrickt
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Bit0 ist nun wieder 1
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Bitl ist nun 1 -> Akt. Zéhlerstand: 3 ->
Uberlauf

Taste akzeptiert.
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Aktueller Zustand des Tasters:
Gedriickt
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Taste wurde gedriickt. Flag steht bis
zur Auswertung auf 1
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Bit1 wird ebenfalls 1
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Taste noch nicht akzeptiert
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Keine Anderung

Prellen resettet den Counter fiir Jen jeweiligen Taster. Somit wird
eine Taste erst dann akzeptiert wenn sie min 30ms einen anderen

Zustand als den bisher hinterlegten hat.
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